

壮丽70年·奋斗新时代 重走抗联路⑬

讷谟尔河革命老区串起红色游线路

□文/本报记者 徐佳倩 陆少平
摄/本报记者 蒋国红

在我省的西北方,有这样一座小城,物产丰富,享有“中国马铃薯之乡”、“中国甜菜之乡”的美誉;风景宜人,因讷谟尔河横贯境域而得名,拥有一处国家级城市湿地公园;在1979年被国家民政部确定为三类革命老区,抗战时期,曾是中共北满临时省委特别支部,齐齐哈尔市(市)区唯一地下县委所在地。这里就是讷河市。

7月18日,“重走抗联路”第一小分队来到了位于齐齐哈尔市西北部的讷河。走进讷河城市中心,人民广场热闹非凡,老人们下棋,孩童们嬉戏;雨亭公园清新消暑,市民和游客正在运动散步。来到讷河的郊区乡村,水稻即将抽穗,玉米马上长成,目光所及之处,一片绿色。这里有中共讷河中心县委遗址、大榆树抗日活动旧址、李兆麟抗日活动旧址、抗日英雄纪念碑……

翻开厚厚的《讷河县志》,诞生于战火硝烟中的中共讷河中心县委,跃然纸上:“中共讷河中心县委成立于1939年8月,遗址位于讷河市城西二克浅镇富国村三屯(任家粉坊),东距讷河市14公里,西距嫩江江岸13公里,抗日时期县委书记尹子奎在此以开杂货铺为掩护,开展抗日活动,是县委机关所在地。”老村民谭首强对记者说,“咱们的脚下,就是当年的杂货铺遗址,这是地下党的一个联络站。”



政治部主任王钧带该团和讷河人民抗日先锋队从东门旁边的城墙缺口处悄悄摸进城里。北大营一战击毙日军14人,进城的队伍直接冲到了县伪公署,最终城里的敌人全部被解决。攻克讷河县城,给了敌人狠狠一击,抗联牵制敌人兵力的目地达到了,这一胜利轰动北满各地……”何静讲述道。

“县伪公署遗址所在地就是今天的人民广场。”跟随着何静的脚步,第一小分队又驱车来到人民广场。下车后穿过嬉闹的人群,来到广场一侧的树阴下,这里有不少老年人正在以棋会友,在这里,我们看到了“讷河县伪公署遗址”的标牌。曾经伪公署的遗迹已消失不见,取而代之的是现代的休闲广场。

据介绍,每年的清明、“七一”等重要纪念日,各界人士都来到县委遗址、北大营遗址、讷河县伪公署遗址等处参观。目前,讷河有关方面正在着手抗联精神与红色文化旅游融合进行穿线连片,以此作为红色旅游的一个重要路线,让人们沿着这条红色之路走进烽火年代。

讷河县伪公署遗址现为人民广场。

东农研发课题助力东北水稻精准栽培

本报讯(徐小添 记者赵一诺 春翔)

日前,由东北农业大学电气与信息学院苏中滨教授主持的国家重点研发计划课题“作物生长监测诊断与精确栽培技术在东北稻玉主产区的示范应用”东北水稻现场观摩会在庆安县久安现代农业示范园区召开。会上,记者了解到,该课题目前在我省进展顺利,基于“空天地人”多尺度农情综合监测、诊断、作业体系已在园区示范基地农业精准栽培中得以应用,无人机、机器人、传感器、便携检测设备,这些高精尖的

设备开始助力龙江水稻精准栽培。

据了解,该课题以我国东北水稻、玉米主产区的黑龙江省为核心,建立作物生产管理基础信息系统及作物生长监测与诊断模型参数库,测试并校正基于便携式监测仪、传感网、无人机及卫星等多平台监测诊断模型,实现相应技术与产品的本地化,集成功能适用于东北稻玉主产区的作物生长监测诊断与精确栽培技术体系,并开展技术的规模化示范应用。

观摩会现场,记者看见,苏中滨教授

课题团队自主研发的大载荷植保无人机正在空中“巡航”,时时将农田画面、数据等传回地面。据介绍,该无人机不但可自动规划路径、自动驾驶,还能够全程可视化。据介绍,围绕课题,苏中滨教授课题组开展了作物品种、栽培方式、施肥方式、氮肥互作等小区试验,进行了多尺度数据采集、示范区基础数据库构建、光谱监测诊断模型构建、专家系统构建。东农智慧农业大数据管理平台、农业生产性服务平台、优质农产品数字化双控平台及生产经

营可视化决策系统也在课题研究中应用,并取得了很好的效果。

国家重点研发计划粮丰专项管理委员会、农业农村部科技发展中心、中国农业科学院农业资源与农业区划研究所、北京大学等单位60余位专家参加了现场观摩会。与会专家表示,希望课题项目团队加强成果及亮点凝练,形成共性技术模式与体系,将课题应用的技术进行大范围推广示范,早日形成农业生产规程,为黑龙江大农业的发展插上科技的翅膀。

15家高校院所获2019年度省专利事业发展项目支持

本报讯(张雅欣 记者彭溢)近日,省知识产权局审核并通过了2019年度黑龙江省高校、科研院所专利事业发展项目支持单位,共有15家高校、科研院所获得支持。

据悉,为培育高价值核心专利、提高技术供给水平,按照《黑龙江省知识产权

局关于组织申报2019年度高校、科研院所专利事业发展项目的通知》,省知识产权局对申报单位的材料进行了审核,并委托第三方组织专家进行了评审。评审以2018年专利指标权重排名情况及专利实施转化情况为重要指标,并参照知识产权文化建设情况等综合工作。最终确定哈

尔滨工业大学、省农业科学院等10家单位为创新创造引领方向支持单位,确定哈尔滨医科大学等5家单位为创新创造发展方向支持单位,确定黑龙江八一农垦大学、哈尔滨医科大学、省农业科学院为知识产权管理规范“贯标”试点方向支持单位。

近年来,省知识产权局持续通过省高

校、科研院所专利事业发展项目,支持引导高校、科研院所开展知识产权创造、保护和运用工作,我省高校、科研院所的知识产权意识逐渐提高,创新势头强劲。截至今年6月,我省高校、科研机构有效发明专利拥有量之和达14977件,占全省有效发明专利总量超过六成。

“特战猛虎”赤胆见忠诚 记武警黑龙江总队某支队特战大队大队长李玉峰(上)

□文/摄 王金亮 李美时

自打走马上任以来,李玉峰忙得脚打后脑勺,不到3个月,人就瘦了十几斤。

去年年初,武警部队编制体制调整,李玉峰所在特勤中队扩充组建为特战大队,任务、编成、人员、装备迎来全新变革;今年4月,李玉峰又从武警黑龙江总队某支队特战大队副大队长调整为大队长,岗位角色之变让他倍感压力巨大。

忠诚卫士也好,一等功臣也罢,一切过往的荣誉全部归零。部队调整转型的重要时刻,李玉峰初心不改、本色依旧,向着胜战之路发起了新一轮冲锋。

实战,是他思考问题的第一视角

特战大队组建后,增加的不只是编制人员,还有新的问题。以往在特勤中队,作战任务相对单一,而现在,大队面临的任务样式更多、训练课目更难、辐射面积更广、能力要求更高,等待李玉峰和战友们的,是更多的大仗、硬仗、恶仗——不光要打赢,还要赢得漂亮。

“一旦战斗打响,能否高效稳妥处置?”来自现实的拷问,逼着这位“老特战”必须用实战的眼光思考一切问题。其实,对于“实战”二字,曾与生死擦肩而过的李玉峰,有着更为深刻的认识。

2014年冬,某地发生突发事件,多名不法分子疯狂砍杀群众、焚烧车辆。在此驻训的李玉峰带领队员第一时间赶到现场。这一战,李玉峰打出了东北“特战猛虎”的威名;这一战,也让他走进了武警部队的最高荣誉殿堂。

经历过血与火的考验,李玉峰对实战化训练有了更深的思考。一切从实战出发,就要体现在训练的每个细节中。正是这些细节的成就,入伍17年,李玉峰从普

通一兵成长为特战大队大队长,先后完成各类急难险重任务近60次,荣立个人一等功1次、三等功5次,被表彰为“全军优秀共产党员”、第18届“中国武警十大忠诚卫士”,光荣当选党的十九大代表。

精研,是他纵横沙场的制胜秘诀

组建之初,李玉峰就在特战大队立下了一条铁规矩——每天训练结束后,训练骨干碰头会雷打不动。“编制调整后面临诸多新情况,不研究哪行?”以往在中队时,李玉峰一门心思把中队官兵的训练抓好就行,如今走上大队主官岗位,所属特战中队的训练情况要挨个分析研究。

熟悉他的人都知道,琢磨训练是李玉峰最大的爱好。凭着这股琢磨劲儿,他参加武警部队狙击手比武,从40多支队伍中脱颖而出;凭着这股琢磨劲儿,他研发出手枪携行箱、狙击步枪伸缩枪架等10余项创新成果;凭着这股琢磨劲儿,他创新的“过障射击三步法”等5种训法在全国总队推广……

大家都说,训练中只要李玉峰一出手,总能出奇制胜,让对手甘拜下风。

这一次,摆在李玉峰面前的大队建设难题,同样不会成为他前进的障碍,只会变为他勇于攀登的动力。

眼前的幕,勾起了小队长刘庆涛的回忆,他仿佛又回到了跟随李玉峰驻训的那段日子。

一处不起眼的营院里,刘庆涛和战友们不停地重复着快速更换弹匣动作。按照李玉峰的要求,所有队员必须在2秒内完成弹匣更换,同时还要观察报知周围敌情。

李玉峰对战士严,对自己更狠。那年,总队组织特战分队干部骨干比武,他主动请缨带队出战,小队在积分榜上遥遥领先。

严苛,是他带兵育人的首要法则

烈日当头,空气中弥漫着燥热。当



汗水顺着额头流到眼睛里时,特战队员刘伟东实在忍不住眨了眨眼。出枪、收枪、再出枪……作为新补入特战队员,这已是第561次重复这个动作,但一旁的李玉峰没有丝毫叫停的意思。

眼前的幕,勾起了小队长刘庆涛的回忆,他仿佛又回到了跟随李玉峰驻训的那段日子。

一处不起眼的营院里,刘庆涛和战友们不停地重复着快速更换弹匣动作。按照李玉峰的要求,所有队员必须在2秒内完成弹匣更换,同时还要观察报知周围敌情。

李玉峰对战士严,对自己更狠。那年,总队组织特战分队干部骨干比武,他主动请缨带队出战,小队在积分榜上遥遥领先。

最后一个课目可选择挑战难度,他

们只要保证完成即可夺冠,挑战高难度反而有风险。面对大家的劝说,李玉峰还是选择了难度系数最高的课目。比武中,李玉峰压轴出场,百米外击中弹壳,完胜。最终,他们以领先第二名135分的成绩夺冠。

就是在严苛训练下,李玉峰带出的兵个个了不得:一等功臣刘庆涛、二等功臣腾飞、“武警部队十大标兵”徐闯……

而今,站在训练场上的李玉峰,还是如往常一样,冲锋在最前、训练得最狠,唯一不同的,是他肩头扛起了一支特战大队的重任。

烈火炼真金,赤胆见忠诚。无论获得什么样的荣誉,走上什么样的岗位,李玉峰都始终谨守着兵的初心,他枕戈待旦,随时准备迎接新的考验。

关于组织开展2019年全省脱贫攻坚奖评选表彰工作的通告

2019年黑龙江省脱贫攻坚奖评选表彰工作已经全面展开,现将有关事宜通告如下:

一、申报推荐对象

认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、热爱祖国、拥护中国共产党的领导,多年来尤其是党的十八大以来聚焦精准扶贫精准脱贫基本方略,聚焦脱贫攻坚重点任务,减贫带贫事迹突出、成效显著,群众认可、社会公认,作出突出贡献的先进个人和单位。

二、申报推荐方法

申报推荐工作采取组织推荐、群众推荐和个人自荐相结合的方法进行。黑龙江省扶贫开发办公室网站

“通知公告”栏全文刊发《2019年全省脱贫攻坚奖评选表彰工作方案》。有关部门和个人可自行下载申报推荐资料。

网址: <http://www.heilongjiang-fupin.gov.cn>

三、截止时间

申报推荐工作截止于2019年8月30日。逾期不再受理申报推荐事宜。

联系人:杜敬尧 联系电话:0451-82632596。特此通告。

黑龙江省扶贫开发领导小组办公室

2019年8月20日

哈尔滨举报欺诈骗取医保基金行为最高奖10万

本报记者(记者刘艳)记者19日从哈尔滨市医疗保障局获悉,为切实保障医疗保障基金安全,加大对欺诈骗保行为的打击力度,哈市医保局、财政局专门设置了奖励金,鼓励社会各界举报欺诈骗取医疗保障基金行为。公民、法人或其他社会组织对涉嫌欺诈骗保行为进行举报,提供相关线索且经查证属实的,最高可奖励10万元。

据悉,医疗保障基金是指由医疗保障部门管理的城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险、医疗救助、生育保险以及城乡居民大病保险等补充医疗保险等专项基金。可举报内容主要有:包括虚构医药服务,伪造医疗文书和票据,为参保人员提供虚假发票,将应由个人负担的医疗费用

84871952,15004667638。

逐梦七十载 深情颂祖国

《老年日报》诗词大赛全国征集佳作

本报讯(老年日报记者王冰莹)为迎接新中国成立70周年,回顾与讴歌新中国70年来人们生活水平提高、国家繁荣富强、国际地位不断提升,进一步展示新时代中国特色社会主义建设成就,弘扬中华优秀传统文化,由老年日报主办,黑龙江龙江女子诗词楹联委员会、哈尔滨市诗词楹联协会、哈尔滨老年大学诗词研究会协办的主题为“逐梦七十载 深情颂祖国”的《老年日报》诗词大赛拉开帷幕,现向全国诗词爱好者征集歌颂伟大祖国的诗词佳作。

安利(中国)日用品有限公司黑龙江分公司赞助此项活动。《老年日报》将邀请诗词界的权威专家担任大赛评委,并首次采取网络投票方式参与投票。活动结束,将举办盛大颁奖暨获奖作品大型诵读会。

稿件要求:主题鲜明,内容健康向上,弘扬爱国主义主旋律,传播正能量。作品以新中国成立70年为主题,可以反映我国历史人文、传统文化、英雄人物、建设成就、脱贫攻坚等方面的内容,倡导具有较高文化内涵和艺术价值、能够引起人民群众共鸣的作品。投稿者一律实名投稿,同时写明通讯地址、联系电话、身份证号码。投稿作品必须为原创,因作品发生的纠纷一律由作者本人负责。投稿作品著作权归作者所有,本活动组委会拥有对作品的编辑出版权。

奖项设置:诗、词分别评选出一二三等奖以及优秀奖、佳作奖。

一等奖2名,奖金各1000元;二等奖5名,价值500元奖品;三等奖15名,价值200元奖品;优秀奖30名,价值100元奖品;佳作奖100名,颁发获奖证书。

本次大赛不收参赛费、不退稿、不支付稿酬。

投稿时间:8月20日-9月10日

投稿方式:电子邮件:

1677168159@qq.com。

投寄地址:黑龙江省哈尔滨市道里区地段街1号《老年日报》“逐梦七十载 深情颂祖国”收

咨询电话:0451-84655140

“龙江福彩公益宣传进社区”活动举行

本报19日讯(李美时)19日,“不忘初心、牢记使命 庆祝新中国成立70周年——龙江福彩公益宣传进社区”活动在哈尔滨中华巴洛克历史文化景区举行。

据悉,我省福利彩票发行32年,累计销售福利彩票560.46亿元,募集资金173.74亿元,为社会提供就业岗位近2万个,先后资助建设了各类福利机构2933个,并建设了一大批社区

服务、防灾减灾、流浪乞讨救助、烈士褒扬等方面的社会服务设施。同时,福彩公益金成为了孤儿基本生活保障、残疾人生活和护理补贴等托底民生保障的重要来源,先后实施的一系列社会福利和公益救助项目,让6000多万人次的困难群众享受到了党和政府的关怀,感受到了龙江福彩的关爱,也使福利彩票成为了“奉献者最多、受益面最广”的公益慈善事业。

社区文化艺术节“美丽家园·幸福生活”朗诵比赛举行

本报讯(记者董云平)为庆祝新中国成立70周年,近日,由省文旅厅主办、省图书馆承办的黑龙江省第二届社区文化艺术节“美丽家园·幸福生活”朗诵比赛在哈尔滨举行。

25个原创创朗诵,展示了新中国取得的举世瞩目的成就,抒发了人们对阅读的热爱和对美好生活的向

往,展现了人们乐观积极的生活态度和自强不息的精神面貌。比赛最后,东北抗联艺术团带来的《抗联战歌》展演节目将活动推向高潮。此次活动历时三个月。初评阶段共收到13个单位推选报送的优秀作品60个,经过初评,组委会最终评选出25个优秀作品参加此次决赛。



大庆高新区(亿峰)国际产业创新示范基地重点发展跨境电商、离岸外包服务、智能装备、新一代信息技术、金融服务等新兴业态,推动高新技术企业在大庆的落地和建设,已储备东北地区和域外982家企业资源,同时结合企业用户痛点开展服务,助力企业转型。